Госавтоинспекция проводит проверку пассажироперевозящего транспорта

        Водители автобусов, осуществляющих пассажирские перевозки, несут большую ответственность за безопасность пассажиров, которых они перевозят. В связи с этим сотрудниками Госавтоинспекции регулярно проводятся профилактические мероприятия, направленные на соблюдение водителями и должностными лицами автотранспортных предприятий всех необходимых норм и условий безопасных перевозок, но, несмотря на это, ситуация с аварийностью на пассажирском транспорте продолжает оставаться сложной.
        Для предупреждения нарушений действующего законодательства в области пассажирских перевозок, профилактике ДТП по вине водителей пассажироперевозящего транспорта, на территории обслуживания МО МВД России «Троицкий» с 19 сентября 2022 года проводится профилактическое мероприятие по проверкам  соблюдения законодательства при перевозках пассажиров автомобильным транспортом.
        В рамках проводимого мероприятия инспекторы осуществляют усиленный контроль за выполнением требований безопасности дорожного движения водителями пассажироперевозящего транспорта.
        Проверяется наличие и исправность в транспортных средствах тахографов, а у водителей - наличие и использование карточек. Особое внимание уделяется контролю за техническим состоянием транспортных средств, соответствием конструкции ТС, а также за осуществлением предрейсового медицинского контроля и соблюдением режима труда и отдыха водителей. Под особым контролем находятся автобусы, осуществляющие организованные перевозки групп детей (в том числе школьные автобусы).
        Госавтоинспекция напоминает водителям и руководителям автотранспортных предприятий, осуществляющих перевозку пассажиров, о неукоснительном соблюдении требований Правил дорожного движения, обеспечении соответствия технического состояния транспортных средств требованиям безопасности дорожного движения, недопущении эксплуатации транспортных средств при наличии у них неисправностей, угрожающих безопасности дорожного движения.
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