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О сокращении документационной нагрузки.
В соответствии с пунктом 6.1 статьи 47 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» Министерством просвещения Российской Федерации приказом от 21.07.2022             
№ 582 утвержден перечень документации, подготовка которой осуществляется педагогическими работниками при реализации основных общеобразовательных программ, включающий в себя пять пунктов:
1) Рабочая программа учебного предмета, учебного курса (в том числе внеурочной деятельности), учебного модуля;
2) Журнал учёта успеваемости;
3) Журнал внеурочной деятельности (для педагогических работников, осуществляющих внеурочную деятельность);
4) План воспитательной работы (для педагогических работников, осуществляющих функции классного руководства);
5) Характеристика на обучающегося (по запросу).
Комитет Администрации Косихинского района Алтайского края по образованию убедительно просит провести информационно-разъяснительную работу с педагогическими работниками о реализации Закона. До педагогов должна быть доведена информация о том, что сегодня они работают с минимальным количеством документов, напрямую связанных с образовательным процессом: это рабочая программа и классный журнал. Преподаватели кружков и секций заполняют также журнал внеурочной деятельности, классные руководители – план воспитательной работы. По запросу педагоги могут писать характеристики на обучающихся. За ведение остальной документации отвечают административные работники.
Напоминаем, что общеобразовательная организация вправе применять электронный документооборот без дублирования на бумажном носителе. Это значит, что одновременное ведение журнала учета успеваемости в бумажном и электронном формате должно быть прекращено.
В каждой общеобразовательной организации должны быть скорректированы локальные акты школы, в частности:

внесены изменения в коллективный договор;

внесены дополнения в должностные инструкции педагогов о перечне подготавливаемой педагогами документации;

доработано положение об электронном журнале;

скорректировано положение о классном руководстве.

Данный перечень отчетной документации призван сократить административную нагрузку на педагогов и является частью плановой масштабной работы по повышению престижа педагогической профессии, её совершенствованию.

Обращаем внимание, что виды работ, связанные с ведением иной документации, не входят в непосредственные обязанности учителя или учителя, выполняющего функции классного руководителя, и осуществляются с письменного согласия работника с указанием в трудовом договоре содержания работ, срока их выполнения и размера оплаты.
Также просим не допускать приема запросов от иных органов местного самоуправления, не связанных с организацией образовательной деятельности.

Рекомендуем поднять вопрос о бюрократической нагрузке на совещании при директоре.
 На сайте Министерства размещена информация о функционировании горячей линии для педагогических работников по вопросу снижения бюрократической 
нагрузки 
педагогических 
работников 
(http://www.educaltai.ru/snizhenie-byurokraticheskoy-nagruzki-napedagogov/?clear_cache=Y).  
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