Государственный выпускной экзамен (ГВЭ)
Общие сведения о государственном выпускном экзамене
Государственный выпускной экзамен (ГВЭ) - это то форма итоговой аттестации, разработанная для некоторых категорий школьников, которые в силу объективных обстоятельств или состояния здоровья не могут сдать стандартные экзамены в виде ЕГЭ или ОГЭ.
ГВЭ – финальная проверка освоения школьной программы за 9 или 11 классов. ГВЭ проводится в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и Порядком проведения государственной итоговой аттестации, утверждённым приказом Минпросвещения России и Рособрнадзора от 04.04.2023 № 233/552.
Кто сдает ГВЭ?
Чтобы сдавать аттестацию в форме ГВЭ для этого должны быть веские причины – одного желания выпускника будет недостаточно. Согласно п.13 ст.59 ФЗ-273 «Об образовании» пройти итоговую аттестацию в виде государственного выпускного экзамена могут: выпускники с инвалидностью; учащиеся с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ); студенты профессиональных учреждений, получающих среднее профессиональное образование и освоившие полный курс обучения; воспитанники спецучреждений закрытого типа.
Для чего сдавать ГВЭ?
Государственный выпускной экзамен нужен, чтобы получить аттестат:
об основном общем образовании за 9 класс (нужно сдать ГВЭ-9);
о среднем общем образовании за 11 класс (необходимо сдать ГВЭ-11).
Без сдачи ГВЭ аттестат не выдадут. Оценки за экзамен будут учтены при выставлении итоговых оценок в аттестат.
Что нужно для получения аттестата ГВЭ?
Чтобы школьника допустили до сдачи ГВЭ, ребенку нужно пройти ПМПК (психолого-медико-педагогическую комиссию). На комиссии специалисты определят, есть ли у выпускника ограничения по состоянию здоровья и можно ли допускать его до ГВЭ. В выданном заключении комиссия также может прописать особые условия, которые потребуются ребенку при сдаче экзамена (например, увеличенный шрифт; наличие пандусов, поручней; тьютор, который будет озвучивать задания или писать ответы; расширенное время экзамена). Несмотря на рекомендации ПМПК школьник с ОВЗ может сдавать ЕГЭ, а не ГВЭ. Некоторые выпускники с ОВЗ всё-таки выбирают ЕГЭ, чтобы не сдавать дополнительные экзамены в вузе. Допускается также сочетание форм проведения ГИА: ОГЭ и ГВЭ. Важно учитывать, что прохождение комиссии ПМПК не может освободить ребенка от сдачи ГВЭ и не дает никаких льгот при зачислении в вуз (в этом случае нужна справка об инвалидности).
Чтобы ребенка допустили ГВЭ у него не должно быть двоек (все оценки – не ниже тройки). Также он должен получить «зачет» на итоговом собеседовании по русскому языку в 9 классе или за сочинение/изложение в 11 классе.
Заявление на ГВЭ-9 нужно подать до 1 марта, на ГВЭ-11 — до 1 февраля . После подачи заявления форму экзамена с ГВЭ на ОГЭ или ЕГЭ можно изменить только при наличии уважительной причины, подтвержденной документально.
Какие предметы сдают на государственном выпускном экзамене?
В выпускных 9 и 11-м классе обязательными являются два экзамена: по русскому и математике. Если ученик не сможет написать ОГЭ после 9 класса, он сдает ГВЭ-9, после 11 класса вместо ЕГЭ нужно сдать ГВЭ-11. Чтобы привыкнуть к формулировкам и оценить сложность вопросов можно попробовать решать задания из банка ФИПИ.
Помимо обязательных математики и русского языка (в форме изложения с творческим заданием) выпускникам 9 классов доступны два дополнительных предмета на выбор:
· обществознание;
· история;
· информатика;
· химия;
· биология;
· литература;
· физика;
· иностранный язык (английский, немецкий, испанский и французский).
9-классники не обязаны сдавать дополнительные предметы ГВЭ. Для них обязательны только русский и математика. В рамках ГВЭ–11 ученики сдают те же самые обязательные, что и по ГВЭ-9 – русский и математику. Разница состоит в том, что: по русскому языку 11-классникам вместо изложения предложат 5 тем сочинений на выбор, из которых 2 темы по литературе.
Для учащихся с расстройствами аутическоого спектра экзамен может проходить в форме диктанта.
Экзамены могут проходить в письменной или устной форме.
Порядок проведения ГВЭ
ГВЭ по всем учебным предметам стартует в 10.00 по местному времени. Продолжительность экзамена по математике и русскому языку составляет 3ч.55 мин.                  
На ГВЭ-9:
по биологии, литературе и обществознанию отводят 3 часа;
по информатике, истории, физике, химии — 2 часа 30 минут;
по географии — 2 часа;
по иностранным языкам — 1 час 30 минут.

Сдача ГВЭ проходит в три этапа: досрочно, в основные даты и дополнительные.  
Расписание ГВЭ на 2025 год утверждено в Приказе Минпросвещения России и Рособрнадзора «Об утверждении единого расписания и продолжительности проведения государственного выпускного экзамена по образовательным программам основного общего и среднего общего образования по каждому учебному предмету, требований к использованию средств обучения и воспитания при его проведении в 2025 году».
Как оценивается ГВЭ
Результаты ГВЭ после 9 и 11 класса оценивают по пятибалльной шкале двумя независимыми экспертами. Для успешного прохождения ГВЭ нужно получить не ниже оценки «удовлетворительно» — 3.

